2010年10月16日21时40分许,在位于河北省保定市北市区的河北大学工商学院学生生活区, 发生了目前社会广泛关注的"官二代"校园"飙车案",致两女生一死一伤。

"飙车案"是怎样发生的?受害方、肇事者目前情况如何?此案发生后在河北大学及保定当地引发了怎样的风波?到底是什么引发了这起恶性事件?此事件目前还存在怎样的问题及疑点?近日,记者赶赴河北保定展开了调查。

李刚他孩儿被批捕了

河北大学车祸案仍有九大疑点

案情进展

肇事者被批捕

记者25日从河北省保定市公安局获悉,经望都县警方依法对事故进行调查、取证及责任认定后,提请望都县人民检察院逮捕。10月24日,犯罪嫌疑人李启铭因涉嫌交通肇事犯罪被望都县人民检察院依法批准逮捕。

保定市司法部门表示,由于犯罪嫌疑人的父亲 系李启铭肇事地点所在的保定市公安局北市区分局 副局长,此案采取异地审判的方式,届时将邀请法学 界专家和河北大学部分师生听审。 据新华社电

各方态度

李刚:"等我查到你是谁我要告你"

10月17日晚,犯罪嫌疑人李启铭被警方刑事拘留。10月22日,李刚父子接受了中央电视台《法治在线》栏目的独家专访,"现身道歉"。有网友认为"央视独家采访李刚,无休止地播放李刚父子的忏悔和哭诉,跟常态新闻差别太大"。

22日21时许,记者通过受害者家属获知李刚的 联系方式,致电询问是否为李刚,并表示希望采访

他。对方矢口否认自己为李刚,并且再三追究记者从何处获知其联系方式,并严厉告诉记者:"等我查到你是谁,我要告你。"

学校:至今不提责任

李启铭撞人案至今已将近 10天,河北大学仍未就赔偿、责 任认定等作出正式表态。

21日15时左右,记者赶赴 保定市公安局交警支队二大队 要求采访了解此案情况,但工 作人员表示要记者征得保定市 公安局同意方可接受采访。

21日15时30分许,记者又 赶到保定市公安局,值班室警 察说新闻科无人接听电话,记 者等候了半个小时,无果。

21日16时30分许,记者来到保定市委宣传部,了解此案最新进展。保定市委宣传部告诉记者保定市公安局新闻处长周一星的联系方式,但是多次拨打都无人接听,第二天拨打时,手机关机。

22日,结果与前一天一样。 24日下午,保定市公安局 新闻发言人办公室在其官网发 布:河北大学"校园车祸"一案, 经望都县警方依法对事故进行 调查、取证及责任认定后,提请 望都县人民检察院逮捕。





李刚;依法处理绝示担护 12:38 3℃ • 青昌 多云 17~23℃ • 杭州 多云诗丽



李启铭父子在央视忏悔和哭诉



网友提供的李启铭照片

.疑点一:是否"飙车"

记者采访期间,不止一次听说当晚"肇事车在飙车"的说法,其中5位现场目击者称,在李启铭的黑色轿车后面跟着一辆白色轿车,速度也非常快,几乎同时进入河北大学工商学院生活区南门。

一位事发现场目击者回忆,撞人后,白色轿车停在距离受伤女孩张晶晶5米远处,但后来就"失踪"了。

据多位学生讲,在河北大学工商学院生活区时有"飙车现象",一般在晚上有校外的摩托车和轿车进来飙车。

对此,记者采访当晚值班的一毕姓门卫,他断然否决存在"飙车现象",他表示校外车辆进门都要检查证件并进行登记,并且限速每小时5公里。

但有学生说,这些规定执行不到位,很多校外车辆给熟悉的保安打个招呼就可以进来。

疑点三:有无视频 ………

"飙车案"发生后,就有呼声要求 校方公布现场监控录像。对此校方 表示已经将视频移交给公安机关。

10月21日记者勘察事发现场, 并没有发现任何明显的监控设备。 然而23日河北大学宣传部工作人员 带领记者再次来到事发现场时,指出 在超市对面有一个大摄像头。

对于记者问,为什么两天前没有看到,毕姓门卫回答说,该摄像头被树叶遮住了。记者观察到,该摄像头一尘不染,至少九成新。该门卫解释说:"保养得好。"

疑点五:学校责任……

大一新生陈晓凤、张晶晶在大学校园里被撞,学校责任几何?河北大学工商学院任国升书记说:"我们赔偿什么?这是交通肇事,学校还是受害方呢。"北京证泰律师师事务所张凯律师认为,既然学校有"限速每小时5公里"、"外来车辆禁止入内"的标志,这就代表学校与学生订立了一种契约,因此"河北大学要为学生的安全负责"。

疑点七:是否监视****

在陈晓凤家属住的省招 宾馆及其母亲住院的病房,河 北大学都安排了老师留守。 陈晓凤哥哥陈林及其他家属 感觉自己被监视起来。他说, 平时这些老师都不和他们说 话,只有到吃饭的时候来叫一 下,或者有记者来时,会偶尔 问几句。有几次陈林特意走 出宾馆大门打电话,就有保安 悄悄地跟上来。

对此,学校方面解释安排 老师方便家属生活,帮助家属 解决问题。

凝点二:如何入校 *****

当天值班的毕姓门卫接受记者采访时说,肇事车辆进入校门的时间是21时10分左右,距离撞人还有28分钟,当时李启铭下车进行登记。

肇事后,李启铭被拦截在南门,从车里出来时"一身酒气",之后交警对其进行抽血检测,酒精含量达到每毫升151毫克,属于醉酒。

李启铭进门下车登记时,门 卫闻不到"一身酒气"?如果闻到 了酒气,怎么还让其驾车进入学 生生活区?对此,毕姓门卫回答 说,他不是专业人士,发现不了。

所有接受采访的目击者都称,肇事车车速很快,武术协会的王龙说,过减速带都没有慢下来。一位有骑摩托车经验的目击者推测,根据他当时的感觉,车速足有80至100迈。几位目击者甚至听到了非常刺耳的"甩车声",肇事车因为速度过快控制不了方向,拐弯时差点冲向人行道。毕姓门卫接受采访时强调,车速不可能有80迈,因为从南门到事发地300米行程有3道减速带。"如果车速不快,人不会飞起来,玻璃不会被砸一个大坑。"多位目击者对记者强调。

据《速度鉴定书》记载:路面摩擦系数为0.7……冀FWE420逃逸 未在现场,事故现场未发现明显刹车痕迹,无法计算车速。

疑点六:行踪何在

从肇事后到被刑拘,其间约17个小时,李启铭的行踪一直不被外界所知。网上有传闻这段时间他待在家里,并没有被警方控制。判断依据是"肇事后李启铭上了人人网,删除了很多好友"。记者采访期间,有目击者提出质疑:17日下午陈晓凤抢救无效死亡,而李启铭正好被刑拘,"是否只有死亡了才被刑拘?"

记者采访期间,很多目击者都不愿意接受采访,甚至否认在现场。他们给出的理由是"学校已封口"。以下是一位学生转发其班级辅导员给全班群发的短信:"请群发,昨晚咱学校生活园区发生一起车祸,肇事者已被警方控制,伤者已得到及时救治,请同学们注意安全,确保班级稳定,不要听信谣言,不要散布谣言。"对此,河北大学新闻中心主任、新闻发言人王景明,河北大学工商学院院长办公室主任尹洪伟都否认学校下了"禁口令"。

凝点九:如何定性・・・・・・・・・・・

10月24日,李启铭因涉嫌交通肇事犯罪被望都县人民检察院依法批准逮捕。而北京证泰律师事务所张凯律师认为,此案不属于一般的交通肇事案,更不能适用于《交通安全法》,而应该定为危害公共安全罪。张凯律师说,速度鉴定书上写着事故现场未发现明显刹车痕,这说明肇事者在撞人前后未采取任何制动措施,性质特别恶劣。据《中国经济时报》